80 лет Великой Победе. Памяти жить в веках!

PANDCKIE. Газета Краснознамённого Центрального военного округа

Основана 1 мая 1919 года



12 мая 2025 года

https://ric.mil.ru/Gazettes/Uralskie-vesti **BKohtakte:** www.vk.com/uralskie vesti

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов вручил высшую государственную награду страны - медаль «Золотая Звезда» военнослужащим, проявившим мужество и героизм при выполнении боевых задач.

Награда из рук министра

Андрей Белоусов поблагодарил военнослужащих за верность присяге и выразил уверенность, что они и впредь будут достойно исполнять свой воинский и служебный долг

Генерал-майор Евгений Никитин, получивший Золотую Звезду Героя России, рассказал о священной миссии, возложенной на всех воинов Российской армии: «У нас стоит задача не подвести своих дедов и прадедов, с достоинством выполнить поставленные государственные задачи»

Полковник Семён Николаев, получивший Золотую Звезду Героя России из рук министра обороны, подчеркнул, что награда - в первую очередь заслуга его подчи-

«Награда Героя Российской Федерации для меня - это награда всего моего подразделения, каждого солдата, кто участвовал в бою», - сказал Семён Николаев.

Глава российского военного ведомства поздравил командование и личный состав отдельного мотострелкового соединения с освобождением населённого пункта Лысовка в Донецкой Народной Республике.

«Соединение успешно выполняет задачи специальной военной операции. В упорных боях с украинскими формированиями военнослужащие бригады решительно громят противника, отбрасывая его с занимаемых рубежей и приближая полное освобождение Донбасса», - сказано в телеграмме.

Глава российского военного ведомства THE MEMORIA M ORTOWAY OF THE TAMES явленные при выполнении боевых задач, более 3800 военнослужащих соединения удостоены государственных наград и ведомственных знаков отличия.

«Мы всегда будем помнить подвиги воинов, проливших кровь за нашу Родину», подчеркнул министр обороны РФ.

Артиллеристы Центрального военного округа в честь празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне дали праздничные салюты в Екатеринбурге, Самаре и Новосибирске.

Небо в алмазах

В столице Урала залпы произвели шесть расчётов ЦВО. Артиллеристы холостыми выстрелами орудий сопроводили более 500 салютных залпов. Небо осветили фейерверки «Фиалка», «Вега» и «Ассоль»

В Самаре на набережной Волги артиллерийский салют стал кульминацией праздничной программы. В небо над городом было произведено 30 залпов из 122-мм гаубиц Д-30, ознаменовавших собой минуты торжества и национальной гордости. Артиллерийскую часть салюта сопровождал зрелищный фейерверк – более 330 залпов пиротехнических изделий, запущенных из салютных установок 2А85, смонтированных

на базе автомобилей КамАЗ. В Новосибирске световое представление состоялось на Михайловской набережной реки Обь и длилось около 15 минут. Военнослужащие выполнили 30 залпов из 122-мм гаубиц Д-30 и выпустили в небо более 500 фейерверков «Вега» и «Ассоль» из салютных установок 2А85 на базе автомобиля

Ранее личный состав общевойскового объединения принял участие в торжественном возложении венков и цветов к памятнику сибирякам - участникам Великой Отечественной войны в Новосибирске.

В торжественном мероприятии участвовали личный состав Новосибирского гарнизона, ветераны, руководство области.

Подготовил Андрей ЛЕОНИДОВ.

НА РУБЕЖАХ МУЖЕСТВА И ОТВАГИ

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ОБЪЯВЛЕННОГО ПРЕЗИДЕНТОМ И ВЕРХОВНЫМ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИМ ВЛАДИМИРОМ ПУТИНЫМ ПРАЗДНИЧНОГО ПЕРЕМИРИЯ СОЛДАТЫ И ОФИЦЕРЫ ГРУППИРОВКИ «ЦЕНТР» СДЕЛАЛИ НЕОБЫЧНЫЙ ПОДАРОК КО ДНЮ ПОБЕДЫ



В Донецкой Народной Республике военнослужащие уральского отдельного штурмового мотострелкового соединения освободили село Лысовка. Населённый пункт на подступах к Красноармейску, бывшему Покровску, может стать одним из плацдармов, с которых начнётся освобождение этого города центра угольной промышленности ДНР и важнейшего узла снабжения ВСУ в Донбассе.

«МЫ ИЗОЛИРОВАЛИ И ИСТОЩИЛИ БОЕВИКОВ»

Первыми в Лысовку заходили бойцы роты глубинной разведки. В населённый пункт они просачивались малыми группами, старались действовать ночью, под прикрытием тумана. Двигались группами по 3-4 человека с разных направлений, периодически меняли маршруты, чтобы противник не засёк их и не ударил по нашим бойцам.

Одновременно разведчики перерезали пути снабжения боевиков.

В этом сильно помогли посты воздушной разведки. Они выявляли позиции противника, его огневые средства, технику, которая пыталась подвезти боеприпасы и подкрепления. А затем уничтожали их с помощью «камикадзе», работая совместно с артиллеристами и миномётчиками.

– В итоге мы нарушили логистику боевиков, истощили их и в моральном плане, и в плане снабжения. В конце концов националистам ничего не осталось, кроме как бежать из Лысовки, теряя личный состав и технику под ударами наших дронов, — рассказывает майор Александр Гончаров, заместитель командира разведывательного батальона по военно-политической работе.

«БАБА-ЯГА» С «КОЛОКОЛЬЧИКОМ»

На то, что на бумаге выглядит так просто, ушло три месяца упорных боёв. Враг, по словам разведчиков, сопротивлялся отчаянно. Было видно, что к обороне Лысовки он готовился долго и оставлять её не планировал.

- Наш батальон освобождал Бердычи, Новоалександровку, другие населённые пункты. Мы много где работали. Но таких укреплений, как в Лысовке, ещё не встречали, - рассказывает заместитель 2 командира батальона.

С освобождением Лысовки солдат и офицеров соединения поздравили министр обороны России Андрей Белоусов и командующий группировкой войск «Центр» генерал-полковник Андрей Мордвичёв.

Поздравление личного состава

«В упорных боях с украинскими формированиями вы решительно громите противника, отбрасывая его с занимаемых рубежей и приближая полное освобождение Донбасса. Благодарю вас за верность Отечеству и присяге. Уверен личный состав соединения продолжит с честью выполнять все поставленные задачи, надёжно защищать национальные интересы и обеспечивать безопасность России», - сказал в своей телеграмме министр обороны.

«Соединение с честью выполняет боевые задачи на самых ответственных направлениях. Ваши успешные действия в боях на авдеевском и красноармейском направлениях - образец храбрости и высокого профессионализма, благодаря им противник несёт существенные потери и продолжает отступление. Умело ведя наступление штурмовыми группами, вы шаг за шагом приближаете день полного освобождения и нашей общей Победы над фашистами», – так обратился к солдатам и офицерам соединения командующий группировкой войск «Центр» генерал-полковник Андрей Мордвичёв.

По итогам операции двенадцать разведчиков представили к государственным и ведомственным наградам: орденам Мужества, медалям «За отвагу» и «За боевые от-

Мощному и фактически непрерывному давлению наших войск необандеровские формирования ничего противопоставить не могут. Наши воины с честью и достоинством решают самые сложные задачи на линии боевого соприкосновения, шаг за шагом освобождая исторические русские земли от гнёта преступного киевского режима, принявшего неонацистскую идеологию.

Кирилл КИРЯГИН.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

От первого выстрела до Вечного огня

В соответствии с приказом министра обороны Российской Федерации Андрея Белоусова в городе-герое Москве а также в других регионах страны прошли военные парады и памятные мероприятия, посвящённые 80-летию Великой Победы. Торжественные митинги были посвящены мужеству и самопожертвованию советского народа и Красной Армии, чей героизм и непоколебимый дух обеспечили безоговорочную Победу над фашизмом в 1945 году.

В Екатеринбурге состоялся военный парад, посвящённый 80-летию Великой Победы. В столице Урала ковалось оружие Победы. Отсюда уходили на фронт боевые резервы, подготовленные в Уральском военном округе. Городгоспиталь был в Советском Союзе главной базой излечения тяжелораненых. Город военного времени – это столица науки, образования, культуры сражающегося государства.

Этот день уральцы ждали с волнением. Военнослужащие ЦВО, сотрудники других силовых структур приближали его упорными тренировками парадных расчётов. Все осознавали важность той исторической минуты, когда прозвучит команда: «К торжественному маршу!». Командовал парадом врио начальника штаба Центрального военного округа генерал-майор Александр Линьков, принимал – врио команду-





ющего войсками ЦВО генерал-лейтенант Дмитрий Глушенков.

Нет ничего красивее военного парада! Юные барабанщики, которые первыми прошли по площади, задали темп и настроение торжественного марша. Офицеры штаба и управлений Центрального военного округа, ветераны СВО, мотострелки, связисты, военные железнодорожники, специалисты РЭБ и РХБЗ, военные моряки, суворовцы, курсанты уральских вузов МВД и МЧС, юнармейцы показали отточенную строевую слаженность, вызвали восхищение гостей и зрителей. Участником парада стал 101-летний фронтовик Николай Спиридонович Власов. По главной площади уральской столицы торжественным маршем прошли более 2200 человек, среди которых более

600 участников специальной военной операции, а прохождение боевой техники наполнило площадь энергетикой мощи и гордости за

Военный парад в честь 80-летия Великой Победы надолго останется в нашей памяти как объединяющее духовное действо. Мы не предали память о тех, кто принял первый удар врага 22 июня 1941 года, сражался в окружении, сломал хребет фашизму под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, дошёл до Берлина. Сильная держава дорожит своей историей, суверенитетом и независимостью. Россия никогда не встанет на колени перед врагом, какой бы военной мощью он ни обладал.

> Ирина МАЙОРОВА. Фото автора.